

# ఉద్యోగులపై విప్రో వేటు!

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 31: ఉద్యోగుల ఊచ కోత కొత్త ఏడాదిలోనూ కొనసాగుతున్నది. ఆ రంగం.. ఈ రంగం అనే తేడా లేకుండా కంపెనీలు భారీ సంఖ్యలో ఉద్యోగులను తొలగిస్తున్నాయి. దిగ్గజ కంపెనీల నుంచి స్టార్టప్ వరకు అన్ని టెక్ కంపెనీలు ఉద్యోగులకు ఉద్యోగం పలుకుతున్నాయి. ఆర్థిక మాంద్యం భయాలూ, ఖర్చులు తగ్గించు, ఆదాయాలు మెరుగుపర్చుకోనే ప్రణాళికలో భాగంగా వేలాది మంది ఉద్యోగులను ఇంటికి పంపుతున్నాయి. ఇప్పటికే ఆ జాబితాలో మైక్రోసాఫ్ట్, గూగుల్, అమెజాన్, ఇన్ఫోసిస్ వంటి దిగ్గజ సంస్థలు ఉండగా.. తాజాగా యునైటెడ్ స్టాట్స్ సర్వీస్(యూపీఎస్), ఫిక్ టెక్ సంస్థ పేపాల్, ఐటీ కంపెనీ విప్రో తమ కంపెనీల్లో వేలాది మంది ఉద్యోగులను తొలగించనున్నట్లు ప్రకటించాయి.

**వందల మందికి ఉద్యోగం**

- 12 వేల మందిపై యూపీఎస్ వేటు!
- పేపాల్లో 2,500 మంది ఇంటికి
- కొత్త ఏడాదిలోనూ భారీగా కోతలు



ఫ్యాన్లో భాగంగా వందలాది ఉద్యోగులపై కంపెనీ వేటు వేయనున్నదని, తొలగించుట ద్వారా ఇప్పటికే ప్రారంభమైందని సంబంధిత వర్గాల సమాచారాన్ని ఉటంకిస్తూ పేర్కొన్నది. భారత్లోని అతిపెద్ద ఐటీ సంస్థల్లో సంస్థ విప్రో ఉద్యోగుల తొలగించు చేపట్టునున్నట్లు ది ఎకనమిక్ టైమ్స్ వెల్లడించింది. తగ్గిన ఆదాయాలను మెరుగుపర్చుకోనే లక్ష్యాలు 18 శాతం వద్ద ఉండగా.. ఇది టీసీ

ఎస్, ఇన్ఫోసిస్, హెన్సెలెవల్ టెక్నాలజీస్ కంటే తక్కువ అని ఎకనమిక్ టైమ్స్ వెల్లడించింది. **9% ఉద్యోగులపై పేపాల్ వేటు**  
9 శాతం మంది ఉద్యోగులను(2,500 మంది) తొలగించనున్నట్లు పేపాల్ సీఈవో అరిక్స్ ట్రీన్ తాజాగా ప్రకటించారు. సమర్థత, అలోమేషన్ వినియోగం, వ్యాపారాన్ని పెంచు

**ఖర్చుల తగ్గింపులో భాగంగా**

ఆర్థిక సవాళ్లు, ఖర్చుల తగ్గింపులో భాగంగా 12 వేల మంది ఉద్యోగులను తొలగించనున్నట్లు యునైటెడ్ స్టాట్స్ సర్వీస్(యూపీఎస్) ప్రకటించింది. వాల్ స్ట్రీట్ అందవాల కంటే వార్షిక ఆదాయాలు తగ్గిన నేపథ్యంలో, దీనికి స్పందనగా ప్రత్యామ్నాయ వ్యూహాలు పరిశీలిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నది. దాదాపు 100 కోట్ల డాలర్ల మేర ఖర్చులు తగ్గించుకోవాలని లక్ష్యం పెట్టానున్నట్లు యూపీఎస్ సీఈవో కరోల్ టోమ్ వెల్లడించారు. గత ఏడాది ఎదురైన ప్రతికూలతను అధిగమించాలని అనుకోవలసినవి అయిన తెలిపారు.

కోవడంపై దృష్టి పెట్టాలని అనుకోవనున్నట్లు ఉద్యోగులకు పంపిన అంతర్గత మెమోలో ఆయన పేర్కొన్నట్లు బ్లూమ్బర్గ్ వెల్లడించింది. తొలగించుకున్న సంబంధించి ఈ వారం చివర్లో తెలియజేయమని మెమోలో తెలిపారు. పేపాల్ ఇదవరకే దాదాపు 2 వేల మంది ఉద్యోగులకు ఉద్యోగం పలికింది.

**లాభాలు పెంచుకోసం ఉద్యోగులు**

మధ్య స్థాయి ఉద్యోగుల లక్ష్యంగా ఐటీ సంస్థ విప్రో ఉద్యోగుల తొలగించు చేపట్టునున్నట్లు ది ఎకనమిక్ టైమ్స్ వెల్లడించింది. తగ్గిన ఆదాయాలను మెరుగుపర్చుకోనే లక్ష్యాలు 18 శాతం వద్ద ఉండగా.. ఇది టీసీ

**వియత్నాను ముంచిన మహిళ**

- నకిలీ లోని భాషాంతరం
- రూ.లక్ష కోట్లు స్వాధీనం
- లబ్ధిని పొందటాన్ని వేలాది మంది బాధితులు

హానోయ్ (వియత్నాం), జనవరి 31: వియత్నాంలోని సైగోన్ కమ్యూనిటీ బ్యాంక్ (ఎస్సీబీ)లో తన రిటైర్మెంట్ సేవ్స్ ద్వారా దాచుకున్న ఒక మహిళ నర్సీ డబ్ల్యూ డ్రా వేయడానికి వెళ్ళింది. బ్యాంక్ సిబ్బంది మాటలు విని ఆమె షాక్ తీసుకుంది. బ్యాంకులో డబ్ల్యూ లేదని, ఆమెకు చెందిన డబ్ల్యూ వీట్ డ్రా వేయడానికి అనుమతివలేదుంటూ బ్యాంక్ అధికారులు నిస్సహాయత వ్యక్తం చేశారు. ఇది ఆ ఒక్క నర్సీ వ్యవహారం. వియత్నాంలోని వేలాది మంది ప్రజలు గత రెండేండ్లూ తమ డబ్ల్యూ అందక హాహాకాలు చేస్తున్నారు. బ్యాంకుకు ఈ పరిస్థితి రావడానికి ఒకే ఒక్క మహిళ కారణమంటే అశ్చర్యం కలగక మానదు. ప్రావీన్ వ్యాపారవేత్త డ్రుయోంగ్ మై లాన్ వియత్నాం దేశంలో అతి భారీ బ్యాంక్ మోసానికి పాల్పడ్డారు. 12.5 బిలియన్ డాలర్ల

(సుమారు రూ.లక్ష కోట్లు) ఇన్వెస్టర్ సొమ్మును ఆమె కాజేసింది. బ్యాంకులో 90 శాతం వాటాదానిన ఆమె లక్షలాది నకిలీ లోని భాషాంతరం ద్వారా దాచుకున్నట్లు అధికారులు తెలుసుకున్నారు. తమ ఖాతాల నుంచి సొమ్మును కాసి, వడ్డీని కాసి 2022 నుంచి వేలాది మందిని ద్రా వేసుకోలేకపోతున్నామని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 2019 నుంచి 2022 మధ్య ఆమె డ్రైవర్ 4.4 బిలియన్ డాలర్ల నగదును ఎస్సీబీ నుంచి తన ఇంటికి వాహనం ద్వారా తరలించినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు 42 వేల మంది బాధితులను గుర్తించినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. హాంకాంగ్కు చెందిన ఒక దనవంతుడైన వ్యాపారవేత్తను వివాహం చేసుకున్న డ్రుయోంగ్ మై లాన్ వియత్నాం దేశంలో అతి భారీ బ్యాంక్ మోసానికి పాల్పడ్డారు. 12.5 బిలియన్ డాలర్ల

**దండకారణ్యంలో సొరంగ మార్గాలు**

- భద్రతాదళాల నుంచి తప్పించుకునేందుకు
- మావోయిస్టుల వ్యూహం
- మంగళవారం నాటి మావోయిస్టు దాడికి హిందూ భార్య నాయకత్వం!



కొత్తగూడెం జైం, జనవరి 31: ఛత్తీస్ గఢ్ దండకారణ్యంలో మావోయిస్టులు చేస్తున్న కార్యకలాపాల్లో ఓ కొత్త విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. భద్రతా దళాల నుంచి తప్పించుకునేందుకు, ఒక ప్రాంతం నుంచి మరో ప్రాంతానికి వెళ్లేందుకు వీలగా మావోయిస్టులు ఏకంగా సొరంగాలనే ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. వాటిని మంగళవారం అక్కడి పోలీసులు గుర్తించి ఫాలోలు, వీడియోలను మీడియాకు విడుదల చేశారు. సొరంగాలు ఉన్న ప్రాంతం దండకారణ్యంలోని దండకారణ్యం అని ప్రాథమికంగా తెలుస్తున్నది. ఒక్కో సొరంగం కొన్ని కిలోమీటర్ల దూరం ఉన్నట్లు సమాచారం. ఛత్తీస్ గఢ్ లోని ఇతర మావోయిస్టు ప్రభావిత జిల్లాల సరిహద్దు ప్రాంతాల్లోనూ సొరంగాలు ఉన్నట్లు అక్కడి పోలీస్ వర్గాలు భావిస్తున్నాయి. మంగళవారం సుకా జిల్లా టేకులగూడెం సీఆర్ డివిజన్ క్యాంప్ లో మావోయిస్టులు మెరుపుదాడి చేసి ముగ్గురు

జవాన్లను పొట్టనపెట్టుకున్న సంగతి తెలిసింది. దాడి వెనుక మోస్ వాంటెడ్. మావోయిస్టు మూర్ఖు మైండ్ హిందూ హస్తం ఉందని, మంగళవారం జరిగిన మెరుపు దాడికి హిందూ భార్య రాజకునే నాయకత్వం వహించిందనే అనుమానాలు తెరమీదకు వచ్చాయి. ఘటనలో రాజకునే తీవ్రంగా గాయపడి ఉండొచ్చని పోలీసులు భావిస్తున్నారు.

**అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో జోక్యం చేసుకోవాలి: జనపింగ్**

బీజింగ్, జనవరి 31: ఈ ఏడాది జరుగనున్న అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో జోక్యం చేసుకోవాలి అనే అభ్యుత్సాహం జనపింగ్ హామీ ఇచ్చారు. కొద్ది రోజుల కిందటే ఈ హామీ ఇచ్చినప్పటికీ తాజాగా మళ్ళీ ఈ విషయం చర్చకు వచ్చింది. అమెరికా భద్రతా సలహాదారు, చైనా విదేశాంగ మంత్రి మధ్య జరిగిన చర్చల సందర్భంగా జనపింగ్ హామీ తెరపైకి వచ్చింది. ఇప్పటి హామీకి కట్టుబడి ఉన్నామని చైనా విదేశాంగ మంత్రి తెలిపారు.

**అరిజోన్ కేసులో ఇమ్రాన్ కు 14 ఏండ్ల జైలు**

ఇరాన్ మాజీ ప్రధాని ఇమ్రాన్ ఖాన్ కు మరో గొట్టి ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. తోషఖానా అరిజోన్ కేసులో ఇమ్రాన్ ఖాన్, ఆయన సతీమణి బుస్రా బీబీకి కోర్టు బుధవారం 14 ఏండ్ల కఠిన కారాగార శిక్ష విధించింది. ఇప్పటికే జైలులో ఉన్న ఆయనకు అధికార రహస్యాల వెల్లడించిన కేసులో మంగళవారం 10 ఏండ్ల జైలు శిక్ష పడింది. అది జరిగిన కొద్ది గంటల వ్యవధిలోనే తోషఖానా కేసులో ఈ శిక్ష విధించడంతో ఆయన రాజకీయ జీవితం ముగిసినట్టేనని భావిస్తున్నారు.

**నోబెల్ శాంతి బహుమతికి మరోసారి ట్రంప్ నామినేట్**

న్యూయార్క్, జనవరి 31: ప్రపంచ దేశాల మధ్య సౌభ్రాతృత్వం, శాంతి పెంపునకు విశేషంగా కృషి చేసిన వారికి ఇచ్చే నోబెల్ శాంతి బహుమతి కోసం అమెరికా మాజీ ప్రధాని డొనాల్డ్ ట్రంప్ పేరును రిచియర్స్ ప్యాన్లీ మరోసారి నామినేట్ చేసింది. ఆయన అధ్యక్షుడిగా ఉన్న సమయంలో అబ్రహం అకాబ్స్ ఒప్పందంతో పాటు ఇజ్రాయెల్, బహ్రైన్, యూఏఈ మధ్య సంబంధాలను మెరుగుపరిచినందుకు ఆయనకు నోబెల్ బహుమతి ఇవ్వాలంటూ కోరారు. నోబెల్ బహుమతికి ట్రంప్ పేరును నామినేట్ చేయడం ఇది నాలుగోసారి.

**బోర్డులపై 60% కన్నడ ఆర్డినెన్స్.. టిప్పి పంపిన గవర్నర్**

బెంగళూరు, జనవరి 31: దుశాణాలు, ప్రభుత్వ కార్యాలయాల ఏర్పాటు చేసే బోర్డులపై 60 శాతం కన్నడ ఉండాలంటూ కర్ణాటక ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన ఆర్డినెన్స్ ను గవర్నర్ టిప్పి పంపారు. తొలుత ఈ ఆర్డినెన్స్ స్టాంపులో బిల్లును తీసుకొచ్చి ఆర్డినెన్స్ ప్రవేశపెట్టి ఆమోదించాలని గవర్నర్ సూచించినట్లు సీఎం సిద్ధరామయ్య, డిప్యూటీ సీఎం శివ కుమార్ చెప్పారు. కన్నడ భాషను కాపాడుకోవడానికి కట్టుబడి ఉన్నామని తెలిపారు.

**బిజినెస్ సాంఘిక బహుమతికి మరోసారి ట్రంప్ నామినేట్**

న్యూయార్క్, జనవరి 31: ప్రపంచ దేశాల మధ్య సౌభ్రాతృత్వం, శాంతి పెంపునకు విశేషంగా కృషి చేసిన వారికి ఇచ్చే నోబెల్ శాంతి బహుమతి కోసం అమెరికా మాజీ ప్రధాని డొనాల్డ్ ట్రంప్ పేరును రిచియర్స్ ప్యాన్లీ మరోసారి నామినేట్ చేసింది. ఆయన అధ్యక్షుడిగా ఉన్న సమయంలో అబ్రహం అకాబ్స్ ఒప్పందంతో పాటు ఇజ్రాయెల్, బహ్రైన్, యూఏఈ మధ్య సంబంధాలను మెరుగుపరిచినందుకు ఆయనకు నోబెల్ బహుమతి ఇవ్వాలంటూ కోరారు. నోబెల్ బహుమతికి ట్రంప్ పేరును నామినేట్ చేయడం ఇది నాలుగోసారి.

**16వ ఆర్థిక సంఘం సభ్యులుగా నలుగురు నియామకం**  
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 31: బ్యాంకింగ్, ఆర్థిక సేవల్లో ఆపార అనుభవం కలిగిన నలుగురిని 16వ ఆర్థిక సంఘం పునర్నియోజన సభ్యులుగా నియమిస్తూ రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్రు ఆదేశాలు జారీచేశారు. సీఐ ఆయోగ్ మాజీ వైస్ చైర్మన్ అరవింద్ పనగ రియా 16వ ఆర్థిక సంఘం చైర్మన్ గా గత ఏడాది డిసెంబర్లో నియమితులయ్యారు. మిగతా సభ్యులుగా.. కేంద్ర మాజీ కార్యదర్శి ఎన్. రూ, మాజీ బ్యూరోక్రాట్ అన్నీ జార్జ్ మాథూర్, ఎన్.బి. గ్రూమ్ బిష్ ఎకనమిక్ అడ్వైజరీ సొమ్మకాంతి ఘోష్, అర్బన్ టెక్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ నిరంజన్ రాజాద్వాయ్ ను నియమిస్తూ గెజిట్ నోటిఫికేషన్ విడుదలైంది.

**బిజినెస్ కి డీమ్డ్ విశ్వవిద్యాలయం హోదా**

న్యూఢిల్లీ: ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మాన కమ్యూనికేషన్ (బిబిఎస్)కి డీమ్డ్ టు బి యూనివర్సిటీ హోదా లభించింది. 58 ఏళ్ల నుంచి బిబిఎస్ అందిస్తున్న జర్నలిజం, మాన కమ్యూనికేషన్ కోర్సులు ప్రజాదరణ పొందుతున్నాయి. ఇక్కడ కేవలం డిప్లొమాలు మాత్రమే కాకుండా డిగ్రీలను ఇచ్చేందుకు ఈ సంస్థకు అధికారం కల్పించినట్లు కేంద్ర విద్యా మంత్రిత్వ శాఖ ప్రకటించింది. కొత్తగా లభించిన హోదా వల్ల డాక్టరల్ ప్రోగ్రామ్స్ కూడా ఈ సంస్థ ఆపరేట్ చేయవచ్చు.

**రెండు ఎంపిల కోర్టుల వ్యాధికి పాడిగింపు**

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 31: ఎంపిల క్రినల్ సైకాలజీ, సైకియాట్రిక్ సోషల్ వర్క్ కోర్సుల వ్యాధికి పాడిగింపు 2025-26 విద్యా సంవత్సరం వరకు పాడిగింపు యూజీసీ నిర్ణయం తీసుకుంది. పీవీడీ డిగ్రీకి సంబంధించి యూజీసీ 2022 నుంచి కొత్త నిబంధనల్ను అమల్లోకి తీసుకొచ్చింది. అయితే, మానసిక ఆరోగ్య సేవల్లో క్లినికల్ సైకాలజీస్టులు, సైకియాట్రిక్ సోషల్ వర్క్ ప్రాధాన్యతను గుర్తిస్తూ.. రెండు ఎంపిల కోర్సులకు నిబంధనల నుంచి మినహాయింపు కల్పిస్తూ తాజాగా ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది.

**యువతకు శుభవార్త**

**నమస్తే తెలంగాణ** | **Telangana Today**

**కనిలువు.. సులువుగా గెలుపు**

**నిపుణ**

విద్యా, ఉద్యోగ వార్తల సమస్త సమాచారం

పోటీ పరీక్షలకు సిద్ధమవుతున్నారా? ప్రామాణికమైన మెటీరియల్ కోసం ఎదురుచూస్తున్నారా? ఏం చదవాలి? ఎలా చదవాలి అని ఆలోచిస్తున్నారా?

పోటీపరీక్షలకు ప్రిపేర్ అయ్యే అభ్యర్థులకు నిపుణుల సలహాలు, ప్రామాణిక మెటీరియల్, ఏ పరీక్షకు ఎలా ప్రిపేర్ కావాలి, చదవాలి అనే అంశాలపై సీనియర్ ఫ్యాకల్టీల సలహాలు, సూచనలు. సక్సెస్ స్టోరీలతో నిపుణ మీ కోసం..

**ప్రతీరోజు నాలుగు పేజీలు జిల్లా టాకెట్లలో (తెలుగు, ఇంగ్లీష్ మీడియంలో) వారం వారం 8 పేజీల ప్రత్యేక అనుబంధంతో మీ ముందుకు ...**